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З А П И С Н И К 
10. сједнице Заједничке комисије за економске реформе и развој,  

одржане 28.05.2009. године 
                
                

Сједница је почела у 11.00 часова.  
                

Сједницом је предсједавао г. Зоран Копривица, предсједавајући Комисије. 
                

Сједници су присуствовали: г. Бајазит Јашаревић, г. Мехмед Суљкановић, г. Иво Миро 
Јовић, г. Адем Ибрахимпашић, г. Хазим Ранчић, г. Рифат Долић, чланови Комисије. 

                
Сједници су, испред Агенције за промоцију страних инвестиција БиХ (ФИПА), 

присуствовали г. Веско Дрљача, секретар, гђа. Славица Корица, помоћник директора за 
промоцију и анализу, гђа. Јасна Кулић, помоћник директора за опште и финансијске послове и 
гђа. Маида Бећиревић, помоћник директора за подршку и развој. Сједници су присуствовали и 
г. Љубиша Ћосић, Координатор за реформу пословног окружења у БиХ (испред СМ БиХ), г. 
Амер Бекрић, секретар Заједничке комисије за економске реформе и развој оба дома 
Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине, те гђа. Медина Делалић из Сектора за односе 
са јавношћу. 

                
За сједницу је предложен сљедећи 

                
Д Н Е В Н И   Р Е Д 

 
1. Усвајање Записника са 9. сједнице Заједничке комисије; 
2. Економске и инвестиционе могућности БиХ – презентација представника Агенције за 

промоцију страних инвестиција БиХ; 
3. Информација са округлог стола - реформа пословног окружења у БиХ; 
4. Договор у вези активности Комисије у периоду мај – јуни 2009. године – календар 

планираних активности; 
5. Разматрање Приједлога самосталног синдиката државних и полицијских службеника и 

запосленика у институцијама БиХ, судској власти и јавним установама Босне и 
Херцеговине за ублажавање рецесионе кризе, број: 01-50-2-487/09 од 16.04.2009. године; 

6. Текућа питања 
 

Након проведене дискусије, у којој су учествовали, г. Хазим Ранчић, г. Мехмед 
Суљкановић и г. Адем Ибрахимпашић, по питању примједбе г. Иве Мире Јовића, везано за 
одредницу „... Паралментарне скупштине Босне и Херцеговине“ досада кориштену у уз назив 
Заједничке комисије за економске реформе и развој, усвојен је ЗАКЉУЧАК, по коме ће се 
искључиво користити име комисије, наведено у Пословницима Представничког и Дома 
народа ПС БиХ. 
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Такођер, по приједлогу г. Иве Мире Јовића, да се у дневни ред уврсти разматрање 
посљедица у области економских реформи и развоја, везано за усвајање Закона о акцизама, 
након дискусије, у којој је учествовао г. Копривица, договорено је да ће се посљедице које 
произилазе из Закона о акцизама, разматрати под текућим питањима, а предложени дневни ред 
је једногласно усвојен. 
             
 
Ад.1.  

                
Усвајање Записника 9. сједнице Заједничке комисије за економске реформе и развој 

                
Записник 9. сједнице Заједничке комисије за економске реформе и развој је једногласно 
усвојен. 

                
 
                

            Ад.2.  
                
Економске и инвестиционе могућности БиХ – презентација представника Агенције за 
промоцију страних инвестиција БиХ; 

                
Г. Зоран Копривица је у уводном обраћању представио представнике Агенције за 

промоцију страних инвестиција БиХ (ФИПА), и то г. Веска Дрљачу, секретара, гђу. Славицу 
Корица, помоћника директора за промоцију и анализу, гђу. Јасну Кулић, помоћника директора 
за опће и финансијске послове и гђу. Маиду Бећиревић, помоћника директора за подршку и 
развој, након чега је извршена презентација економских и инвестиционих могућности БиХ.  

 
Након презентације услиједила је дискусија са питањима и коментарима. Г. Иво Миро 

Јовић се похвално изразио о раду ФИПА-е и заложио се за тјешњу сарадњу и заједнички рад на 
стварању повољнијег амбијента, односно пословног окружења за привлачење страних 
инвестиција у БиХ. Предложио је да се убудуће на сједнице Заједничке комисије за економске 
реформе и развој позивају представници ФИПА-е. Сматра да ФИПА, посредством Заједничке 
комисије за економске реформе и развој, може допринијети раду Паралментарне скупштине 
Босне и Херцеговине, указујући и нудећи адекватна законодавна рјешења у правцу побољшања 
амбијента у БиХ за привлачење страних инвестиција, каква се примјењују у земљама окружења. 
Уједно, сугерисао је разматрање тема које се односе на област банкарства и финансирања 
привредних активности, потенцирања трговинске сарадње са сусједним земљама, измјене 
законодавства у правцу скраћивања рокова регистрације привредних субјеката у БиХ, питања 
приватизације, као и адекватног третирања домаћих и иностраних улагача.  

  
Г. Хазим Ранчић је у свом коментару поставио питање да ли постоје спискови уговора 

са иностраним инвеститорима за које је искључиво заслужна ФИПА. 
 
Г. Рифат Долић је поставио питање које се односи на могућности да локалне заједнице 

и појединачни привредни субјекти, посредством ФИПА-е, презентују своје интересе и 
неискориштене потенцијале, односно привредне могућности, у сврху привлачења страних 
инвестиција у конкретне пројекте тих заједница и субјеката. 

 
Г. Адем Ибрахимпашић је потенцирао питање непостојања међудржавних уговора са 

трговинским партнерима Босне и Херцеговине о цертифицирању, односно признавању 
цертификата, те непостојања тијела Босне и Херцеговине које би располагало адекватном 
лабораторијом и која би могло издавати прихватљиве цертификате, као и питање изостанка 
организоване реакције држаних тијела на ту чињеницу, те утицај такве ситуације на привлачење 
страних инвестиција у БиХ. Сматра да ту леже основни узроци огромног вањскотрговинског 
дефицита Босне и Херцеговине. Похвално се изразио о раду ФИПА-е на разбијању стереотипа о 
БиХ, као земљи несигурној за инвестирање. 

                
Представници ФИПА-е дали су појашњења која се односе на ограниченост законске 

регулативе за рад ФИПА-е, која се заснива само на прикупљању и промоцији пројеката локалне 
заједнице, а не на могућности да самостално припремају пројекте или преговарају са улагачима. 



Као основни проблеми са којима се најчешће сусрећу страни улагачи наведени су проблеми у 
банкарском сектору код отварања рачуна у банкама за стране улагаче, проблеми везани за 
прибављање локалних дозвола и проблеми са локалним инспекцијама, као и непостојање 
просторних и регулационо-урбанистичких планова локалних заједница. Нагласили су да током 
приватизационог процеса није вршена дистинкција домаћих и страних улагача. Као потицај 
страном инвестирању (у смислу скраћења рокова за регистрацију привредног субјекта) наводе 
оснивање ONE STOP SHOP-ова на локалном нивоу. Везано за функционисање Фонда за стране 
инвестиције наведени су подаци да је за 24 компаније, у скалду са критеријима, додијељен износ 
од 2 милиона КМ (1,96% од укупних улагања тих компанија, која износе 102.400.000 КМ, и да је 
у тим компанијама запослен 321 радник. 

 
Г. Бајазит Јашаревић је, одајући признање за презентацију ФИПА-е, предложио да се 

устроје мјере за побољшање пословног амбијента у БиХ, на начин да, до наредне сједнице, 
ФИПА предложи пар приоритетних мјера (на било којем нивоу власти), а да чланови Комисије 
доставе по једну мјеру по било којој димензији проблема.  

 
Након проведене дискусије, на приједлог г. Копривице једногласно су усвојени сљедећи 

ЗАКЉУЧЦИ: 
 

a) Узимајући у обзир надлежности Заједничке комисије за економске реформе и развој, те 
уважавајући потребу успостављања интензивне и конкретне сарадње са ФИПА-ом, 
обзиром на тематику која се нађе не дневном реду, представник ФИПА-е ће се позивати 
на наредне сједнице Заједничке комисије. 

 
b) ФИПА ће убудуће достављати кварталне Извјештаје о раду, који ће се разматрати на 

сједницама Заједничке комисије. 
 
c) ФИПА ће припремити конкретне приједлоге за измјену законских прописа у БиХ, који 

представљају препреку страним улагачима, односно у смислу промоције и унапређења 
амбијента за сва, а нарочито за страна улагања и доставити их Заједничкој комисији, 
док ће чланови Комисије доставити по једну мјеру, по било којој димензији овога 
проблема. Након разматрања ових мјера на сједници Заједничке комисије и њиховог 
усвајања, исте ће се као приједлог доставити Савјету министара на усвајање, односно 
као допуна акта о мјерама за превазилажење економске кризе у БиХ.  

 
d) ФИПА ће припремити и Заједничкој комисији доставити конкретне показатеље обима 

страних улагања у БиХ, укључујући навођење Уговора за које је директно заслужна 
ФИПА. 

 
e) У циљу конкретне промоције локалних заједница ФИПА ће припремити и свим 

локалним заједницама упутити циркуларно писмо у којим ће их позвати на сарадњу, на 
начин да доставе приједлоге конкретних приоритетних програма и потенцијале за 
страна улагања на подручју те општине посредством ФИПА-е. 

 
f) Размотрити могућности отварања уреда ФИПА-е, односно пословних центара, у свим 

већим мјестима у БиХ, а који ће бити на располагању, како страним, тако и домаћим 
улагачима. 

 
g) У циљу реализације претходних закључака, представници Заједничке комисије ће, у 

току наредног мјесеца, уприличити посјету сједишту ФИПА-е. 
 
 

            Ад.3.  
                
Информација са округлог стола - реформа пословног окружења у БиХ; 
                

Г. Љубиша Ћосића, Координатора за реформу пословног окружења у БиХ испред 
Савјета министара Босне и Херцеговине (СМ БиХ), је извршио презентирање информације о 
округлом столу - Реформа пословног окружења у БиХ, одржаном 19.05.2009. године у Сарајеву, 



са циљем отпочињања реформских активности које се проводе у правцу побољшања услова 
пословања и пословног окружења, односно како би се подстакло отварање нових предузећа, 
јачање приватне инцијативе као и проширење пословања постојећих предузећа. Циљеви 
одржавања округлог стола су дефинисани тако да се настави упознавање представника што 
више институција, свих нивоа власти у БиХ, са Реформским меморандум, изврши преглед и 
анализа урађеног од стране одређених институција, оствари чвршћа сарадња са приватним 
сектором, те да се успостави контакт са локалним партнерима „Doing business“ тима Свјетске 
банке у БиХ, односно организацијама које за њихове потребе врше истраживања и мјерења на 
терену за 10 мјерених области пословног окружења. Током округлог стола одражне су 
презентације институција које раде у областима које се мјере у оквиру Реформског 
меморандума, и то: Координатора за реформу пословног окружја у БиХ, в.д. координатора за 
реформу пословног окружја у Ф БиХ, Координатора за реформу пословног окружја у РС, 
Опћинског суда у Сарајеву, Основног суда у Бањалуци, Управе за индиректно опорезивање и 
Опћине Ново Сарајево. 
                

На Округлом столу извршено је презентирање урађеног у циљу стварања услова за боље 
пословно окружење, и то у областима реализованих и планираних активности БХ и ентитетских 
координатора за реформу пословног окружења, регистрације предузећа и активности 
земљишно-књижних одјела, индиректних пореза у контексту реформе пословног окружења, као 
и административних реформи. Активности координисања реформе пословног окружења ће 
бити усмјерене у правцу побољшања Закона о политици директних страних улагања, Закона о 
боравку и кретању странаца, Закона о ПДВ-у, као и дораде Оквирног закона о регистрацији 
привредних субјеката. 

 
Након излагања на ову тему услиједила је дискусије у којој су учествовали г. Иво Миро 

Јовић који се заложио за скраћење рокова за плаћање и поврат ПДВ-а и г. Адем 
Ибрахимпашић који је потенцирао питање успоставе јединственог тржишта у БиХ, као и 
напоре за успоставу система цертифицирања. 

 
Након проведене расправе на приједлог г. Копривице једногласно су усвојени сљедећи 

ЗАКЉУЧЦИ: 
 

a) Информација са округлог стола - реформа пословног окружења у БиХ се прима к 
знању, уз нагласак на потреби успоставе чвршће сарадње између Координатора за 
реформу пословног окружења у БиХ и Заједничке комисије за економске реформе и 
развој која ће се раеализовати на начин да ће Координатора за реформу пословног 
окружења у БиХ повремено и по потреби бити позиван на сједнице Комисије, 
односно да ће Заједничка комисија повремено разматрати извјештаје о текућим 
активностима Координатора за реформу пословног окружења у БиХ. 

 
b) Обавезује се Координатор за реформу пословног окружења у БиХ да Заједничкој 

комисији достави документ - Реформски меморандум „Doing Business“ у коме се 
наводе краткорочне и средњорочне препоруке за унапређење пословног окружења у 
БиХ. Обзиром на значај проблематике, задужују се Чланови Комисије да за наредни 
период осмисле која су то најзначајнија и најприоритетнија питања за унапређење 
пословног окружења у БиХ, те да као Комисија, предложимо надлежним тијелима 
Савјета министара БиХ њихово рјешавање, односно да их предложимо домовима 
Парламентарне скупштине БиХ на разматрање и усвајање. 

 
 
    Ад.4.  

                
Договор у вези активности Комисије у периоду мај – јуни 2009. године – календар 
планираних активности                

                
У уводном излагању Г. Зоран Копривица је дао резиме планираних и остварених активности 

Комисије у мају и јуну 2009. године. Нереализоване активности односе се на организацију округлог 
стола од стране Дирекције за економско планирање БиХ, као и раније договорене посјете Институтима 
за стандардизацију, мјеритељство, акредитирање и интелектуално власништо БиХ. За наредни период 
планирана је презентација рада Агенције за статистику БиХ.  



Након уводног излагања услиједила је дискусија у којој су учествовали г. Бајазит Јашаревић, г. 
Иво Миро Јовић и г. Адем Ибрахимпашић. 

                
Након проведене расправе на приједлог г. Копривице једногласно су усвојени сљедећи 

ЗАКЉУЧЦИ: 
 

a) Прихвата се приједлог у вези активности Комисије у периоду мај – јуни 2009. године из 
календара планираних активности. 

 
b) Током мјесеца јуна планирати ће се посјета ФИПА-и и Агенцији за статистику БиХ. 

 
c) Задужује се секретар Комисије да оствари контакт са Дирекцијом за европске интеграције 

и Министарством финансија и трезора како би утврдио термин за презентацију 
Информације о кориштењу предприступних фондова Европске уније. 

 
 
    Ад.5.  
                

Разматрање Приједлога самосталног синдиката државних и полицијских службеника и 
запосленика у институцијама БиХ, судској власти и јавним установама Босне и Херцеговине за 
ублажавање рецесионе кризе, број: 01-50-2-487/09 од 16.04.2009. године; 

                
Отварајући дискусију Г. Зоран Копривица је резимирао наводе и из писма и Приједлоге 

самосталног синдиката државних и полицијских службеника и запосленика у институцијама БиХ, судској 
власти и јавним установама Босне и Херцеговине за ублажавање рецесионе кризе. 

                
У дискусији су учествовали г. Бајазит Јашаревић, г. Иво Миро Јовић, г. Адем Ибрахимпашић, 

г. Хазим Ранчић и г. Рифат Долић. 
                

Након проведене расправе на приједлог г. Копривице једногласно су усвојени сљедећи 
ЗАКЉУЧЦИ: 
 

a) Заједничка комисија за економске реформе и развој примила је к знању Приједлог 
самосталног синдиката државних и полицијских службеника и запосленика у институцијама 
БиХ, судској власти и јавним установама Босне и Херцеговине за ублажавање рецесионе 
кризе. За исти ће се, посредством Колегијума Представничког дома ПС БиХ, тражити 
очитовање и стaвове Савјета министара БиХ по овом питању. 

 
Уједно, донешен је генерални закључак да се убудуће материјали на сједници Комисије не 

разматрају без присуства предлагача. 
 

 
            Ад.6.  
 
Текућа питања  

      
Након проведене расправе по питању мјера штедње и рационализације трошкова свих буџетских 

корисника, једногласно је усвојени ЗАКЉУЧАК: 
 

Заједничка комисија за економске реформе и развој у цијелости подржава све мјере које могу 
допринијети штедњи и рационализацији трошкова свих корисника буџета Босне и Херцеговине. 
 
Иако је постојао приједлог да се под текућим питањима разматрају посљедице доношења Закона о 
акцизама Босне и Херцеговине, а обзиром да је Закон усвојен на Представничком дому ПС БиХ и да ће 
министар Вранкић присуствовати сједници Дома народа ПС БиХ и да ће тамо дати сва потребна 
појашњења, Заједничка комисија за економске реформе и развој није разматрала ово питање. 

                
      Сједница је завршена у 14,30 часова. 
 
 
Секретар Комисије                                                                                              Предсједавајући Комисије 
    
   Амер Бекрић                                                                                                          Зоран Копривица 


